

# NÓGRÁDI LAPOK

politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

## II. Számlai feltételek:

Híresztelés díja: 5 fr.  
 Helyi hirdetés díja: 3 fr.  
 Külföldi hirdetés díja: 1 fr. 50 kr.  
 Előzetes lelet, csopán a kiadó hivatalban B.-Gyarmaton.  
 A lap szerkesztésére a nyilatkozó szerkesztő minden közlemények a szerkesztőnek küldendők.

## Hirdetések díja:

10 soros hirdetés díja: 5 fr.  
 Helyi hirdetés díja: 3 fr.  
 Külföldi hirdetés díja: 1 fr. 50 kr.  
 Előzetes lelet, csopán a kiadó hivatalban B.-Gyarmaton.  
 A lap szerkesztésére a nyilatkozó szerkesztő minden közlemények a szerkesztőnek küldendők.

## Iparviszonyaink.

Előre látható, hogy az ideai rossz termés kedvezőtlen visszahatással lesz megyénk iparviszonyaira, melyek különben is lehető legszomorúbb képet töltenek fel.

A közműipar nálunk annyira fejletlen még, hogy a belszükségletet sem képes kielégíteni, annál kevésbé szolgálhat eszközül a pénz beszívárogatására, — s így a rossz termés által okozott bajok enyhítését nem csak nem eszközli, sőt azokat egygyel szaporítja.

Fejlettebb ipar mellett könnyebben tűrhethetnénk a reánk súlyosodott csapást, mert az iparezikkekért befolyó pénz némi forgalmat idézne elő a az iparos osztály jóléte a többi néposztályra is jótékonyan hatna vissza.

Most azonban éppen az iparos osztály az, mely a legszomorúbb jövőnek nézhet előbe. miután szükségleteit mindenki lehető legkisebb mérvre szorítandja, s amit el nem kerülhet, a nagyobb rész, azt is hitelben igyekszik beszerezni.

Igen természetes, hogy az iparos a különben jó hitelű megrendelőnek örömmel dolgozik hitelben is, csak hogy iparosaink sokkal kevesebb tökével dolgoznak, hogy sem a leg jobb akarat mellett is soká kibírhasák a hitelezést, főleg mintán a szokásos vásári készpénz-bevételek is elmaradtak az idén.

Csakhamar kénytelen lesz az iparos csekély hitelét is felhasználni s midőn ezt a pénzügyintézetnél már kimeríté, uzsorásokhoz folyamodni s magát adósságokba verve a biztos bukás felé rohamos léptekkel közelíteni s menthetlenül elveszni.

Mindezen előre láthatólag bekövetkezendő bajok talán felényire olvadnának, ha az iparosok jól feltalált érdekükben nagyobb buzgalmat fejtettek volna ki ipartársulatok szervezésében, vagy abbéli mulasztásokat mielőbb pótolni igyekeznének.

Az iparszabadsággal szemben a régi szerkezetű céheknek meg kellett szűnniük, de helyükbe jól szervezett ipartársulatoknak kellett volna lépni.

Nem tudom léteznek e megyénkben ily ipartársulatok, de annyi bizonyos, hogy életjel nem adnak, pedig ami tengődi iparunk nagyon is reá van szorulva a zon előnyökre, melyek ez uton a termelés, hitelnyitás, tökegyűjtés és segélyezés tekintetében elérhetők.

Nem kevésbé jó tekony hatással lennének az iparos osztály erkölcsi és anyagi emelkedésére az iparbi-

zottságok, melyek a gyakran előforduló surlódásoknak s ebből eredhető munkaszüneteléseknek nagyrészt eljót vennék.

Szóval iparosainknak minden eszközt két kézzel kellene megragadniuk, mely a reájok elkerülhetetlen bekövetkező kritikus idők könnyebb elviselését lehetségesítik.

De nemcsak a közel jövő érdekében kellend iparosainknak a társasulás jótéteményeit igénybe venni, de azon okból is, hogy az ipart jelen alacsony helyzetéből, tengő állapotából lehetőleg kiemeljék s ez által egy szebb és biztosabb jövő alapját rakják le.

Noha az ipar felvirágzására szükséges minden feltétel még nálunk korántsem található fel, miután gyér népesség mellett virágzó ipart képzelni sem lehet, — de azért a jó akaratú törekvés igen sokat tehet s minben esetre azt eredményezheti, hogy az ipar nálunk is oly nemzetgazdasági tényezővé váljék, mely a mostoha évek sanyarúságát legalább elviselhetővé tegye.

## Merész indítványok.

### VIII.

Kényszerítsük fogadóinkat és boltosainkat megmagyarosodni.

A kényszer eszköze ugyan, természetesen, csak erkölcsi lehetne, de egy hatalmas tényezővel, t. i. a kényszerítő anyagi érdekével szövetkezve. —

Hogy nemzeti nyelvünket a családi élet és bármely magán jellegű foglalkozás körében valakire ráerőszakoljuk, az — önértetve — sem a méltányossággal nem volna összeegyeztethető, sem ildomoságunkról nem tenné tanuságot; de hogy oly közhelyeken minők a fogadók általában az érkezők és mindennemű boltok, hol az illető helyiség embere (a fogadós vagy boltos) van a közönségért és nem megfordítva; hol tehát a közönségnek mint ilyennek a nevezett egyének irányában elvitatlan jogai vannak, s e jogok egyike legfőbbike az, hogy ne kényszerítsék ezer és ezer ember egyetlen más ember idegen nyelvét venni igénybe, ha saját pénzének kész felajánlásával jön azon egyetlen ember anyagi hasznát öregbíteni; ily esetekben, mindenesetre jogos a kívánat, hogy az illető fogadós és boltos alkalmazkodjék a közönséghez, s ne ez ürke birkanyáj módjára a mondott urak által tetetés szerint reá ostromolt idegen nyelv uralmát.

Azt szokták ennek ellenében

mondani, hogy: ki tehet róla, ha a kellenesre leginkább csak német nyelvű egyének vállalkoznak, s ha ezek ügyesebbek ily szolgálatra mint a magyarok! — Egyik sem áll.

Az első rem: mert ha az ugy nevezett német világban a Csob. Morvaországból, s Ausztria minden tartományából importált hivatalnokok ott ahol ennek szükségét látták, felé, sőt rövidebb idő alatt is megtudtak tanulni magyarul, bizonyny a szál odák; fogadók és boltok személyzetét tevő, általában fiatal s így a tanulásra fogékony egyének is képesek volnának lehető legrövidebb idő alatt annyira magukévé tenni honi nyelvüket, hogy ezen, az illetőket felkereső magyar közönséggel akadálytalanul érintkezhetnének. A második, vagyis a német ügyesség szempontjából való érvelés pedig a minden pályára rátermett magyar ember ügyessége ellenében, éppen nevetéses. — De ha már csakugyan főleg németek közül kell toborozni, — akkor miért ne lehetne a fogadó- és bolttulajdonosoknak a felfogadandó pinezések és boltsegédek irányában azon követelést tenni, hogy: a ki Magyarhonban ily, most bizony szépen jövedelmező állomást utólrini kíván, tartozék tudni és beszélni a magyar nemzet nyelvét? S vajjon nem fogna ez maguknak az illető felfogadónak is nem csak erkölcsi de anyagi előnyére is válni? Sőt igen! — Ösmerjük a magunk, nem mondom gyöngyét, de hazai kötelességérzetét, melynél fogva honi nyelvük, mint legdrágább, legfellebbebb kincsünk felett örköve, bizalommal és rokonszenvvel közelitünk azokhoz, kikkel nemzetiségünk emez elő villanyközegen reménylünk érintkezhetni, míg az ellenkezőnek tudata lehango és elidegenít. Vajjon nem lennének e tehát azon fogadók és boltok, határozott előnyében a magyar közönség által való látogatásnak, melyekben magyar kérdésre magyar felelet adatnék, — magyar emberek kívánata magyarul tudó egyének készségével fogva viszonztatni? Hogy igen ez semmi kétséget sem szenved, míg más részről bizonyos, hogy a más nyelvű közönség is kielégítetvén, az üzlet e tekintetben sem fogna hátrányt szenvedhetni. —

Amerikában, de sőt európai nagyobb forgalmu városok előkelő fogadói és boltjaiban is, a pinezések és boltsegédeknek rendszeren három négy nyelvet kell érteniük és beszélniük. Pedig ott 20 - 30 - 40 millió egy nyelvű nép van egy égenében. Mennyivel szükségesebb e minősítvény ama közhelyek egyénekénél

a sok nyelvű hazánkban, és mennyivel botrányosabb, ha e sok nyelvű hazánkban, és még törzökös magyar városokban is a sok nyelv közül a magyar közönség filléreiből meggazdagodó boltosok és fogadósok csak éppen a magyar nyelv használatát számúzik helyiségeikből?! De ebben valljuk meg, mar magunk, közönség is, és talán főleg, bünrözesek vagyunk, amennyiben Pesten ugy mint Losonezon, Gyöngyösön ugy mint Miskolcon vagy egyebütt a magyar ember, ha egyébként nem excellál is a német nyelv tudásában, annyit okvetlenül megtakarít magának, hogy a kellner utól ennek jó ausztriai nyelvén birjon saját jó pénzéért kalberneat vagy lungenbrátlit, a boltsegéd utól pedig: „saisinglacé bandschüt“ vagy „erkites türkischen tabak“ot kórni. Szabály legyen: a magyart szólitani meg a fogadók és boltok embereit; s a tapasztalás csak hamar rávezetend, hogy ezen urak bizony megértik a susogó papir kíséretében tett magyar kívánatot, a mint ezt közelebbi szilfacs-bécsi körutamban a vasut minden nagyobb állomásain sőt Bécsben is tapasztalni alkalmam vala. Tehát a kezdeménynek tőlünk közönségtől kell kiindulnia; nem szükséges ide sem nemzetiségi összeesküvés, — sem ministeri engedély; hanem elhatározottság, és szilárd föltétel; nem egyesek de mindannyjunk részéről, — s ha merésznek látszanék is egyelőre az állítás, bizony jósolhatom, hogy rövid időn meglesza a kívánt eredmény el lesz hártva a mindeniknél: sérelmet képező s méltán országos megittközés és felszólalásra is alkalmas szolgáló botrány. —

Csalomjai.

## Vidéki hangok.

N.-Oroszi szept. 7.

A kolera járvány városunkból legközelebb mult héten négy egyént ragadott magával; ambar nem hiányzott sem orvos, sem az előrt gyógyszerék, és bánásmód alkalmazása. Az áldozatok közt van Weiskopf V. urad. tisztartó úr, kinek neje Szécsényben, már egy héttel előbb ugyanazon bajban veszté életét, s most egy pár napi betegség után ez is követé őt — legajnosabb ezen rendkívüli állapotban, hogy hét neveletlen gyermek gyászoja, és siratja a jó szülöket s miután anyagi helyzetük is nagyon korlátolt, ezek ápolása s nevelése idegen kezekre szorul.

Hasonló sors érte kerületünkbeli kodi jegyző özvegyét is, hat neveletlen árvával; kik színén jölekkü emberbarátok részvételre vannak utalva, mint hogy az özvegy megfeszített szorgalma mellett sem lesz képes azokat kellően táplálni és nevelni.

Ezen sajnos eset mellett, a reám ruházott koronai kötelességemnél fogva, előre

ia kérve figyelemem kártársaimat, hogy alapsabályaink értelmében — habár ezek felőbb jóváhagyást még nem nyertek volna is — az övegy- és árva részére, egyszer mindenkorra egyenként fiktív öntött öf foratokat — legközlelőbb öszájvételök alkalmával az illető övegy- ö árva soráknak némi enyhítésre tekintetööl — leözetni, erkölcsi kötelességüknek ismerjek.

Igaz, hogy a vesélyes járvány a fönt érintett közli jegyző kivül, a palotáit, ös udvarait is örlagadta; de itt árva ö nem maradván, övegyeik részére a segélynyújtás köröit sem öly sügös, mint az előbbinél — amár igényöket ezek sem vesztetik el; ha csak a járvány nagyobbserü kiterjedése annak gátat nem vet. —

A kolera járványon kivül a hideglelés (váltólas) nagyban uralkodik köztünk; ezen kellemeden vendég annál inkább váratlanul jelent meg, mivel nincs gyümölcs egész háttárunkban; ami különben igen sajnós, mert a szegényebb osztály leginkább ennek áróló tisztátsa le más években adaját, ös most egyedül két kézi munkája utáni keresetre van utalva, de itt ismét az a baj, hogy a kesyér rendkívüli drága, így keresetét kénytelen erre fordítani.

Veséünk, mint többnyire máshol, így itt is süken ösztek, ögy hogy a természet, ha abból pápját, kántort, barangozót, cselöök- ös pásztorokat kiakarja elégtelen — nebezen marad anyyi, hogy újra elvethessen; — miöb fog aztán élni, ruházkodni, ös adót öszteni? bizony szomorú kilátás a jövőre nézve!

Szöleink még némi kárpótlást ígérnek, ha a rendetlen időjárás reményünket itt is meg nem ösösi; mert attól tartunk, hogy a hosszás szárazság után tartós esözés követhetetik, ös akkor természetesen a szöret is mostohán fogna kiütni; de talán ezen bajööl megemert bennünk a jó isten.

Árvay József  
körijegyző.

## Nevelés- és oktatásügy a bécsi világtárlaton.

(Folytatás.)

A gyerekkertek itt is nagy mennyiségben vannak feltüntetve, kiváló figyelem érdemelnek Horfarter tudós úrnak küfsteinai mintái, de kivált a tricsati gyerekkertööl beköidött csinos dolgozatok. Amennyén a gyerekkerteken kissé jobbra, szemöökbe ötnék egy hosszás épílet, amelyben a tornászathoz özölszerü eszközök u.

rövidebb ös hosszab korlátok, ujjö, ugró, maszó, hógó ös függöszekedő rúdölványok t. b. böven találatának, köllönös figyelemet érdemel egy állvány öntött vas gölyökkel öllátva, a kar izmok erősítésére. —

A kis gyerekek kiállításai terüme is igen szép. Egy nagy terem közepe, melynek fala a gyermekéletet öbrázoló nagy köpekkel van öszítve, egy nagyserü karacsnyifa áll, köllönféle aranyozott gyömlöcsökkel, mely az öszes világrészööl gyöjtött gyermekjátékokkal van körölvéve. A nevelésügyi lapokban többször volt említve, hogy a gyermek kezébe mily játék való; mely által a gyermek mulatva tanul, ös a mely játék könnyen öszse nem törlhető. Ily hasznos játékokat a porosz, de leginkább a szász munka iskolákban böven szemlelhetni; nevezetesen, természetesen erre készült fa darabkööl egybeöllítható, kapu öszítvények ös házak. Új dominó játék, szemlelleti tárgyakból fakozókákra festve utasítással. Tervek szörint város ös állat kiállítás, stb. Ezeket Nözlé Károly készítöi Drezdában.

Nem messze a Neue freie Presse épületööl találjuk az amerikai iskolát, — mely két csoportban van képviselve; a köllönöli amerikai ös braziliai iskola. Az egyszerű, de csinos kötfelöl bejárattal öllötött amerikai elemi iskola igen látogatott hely; előcsarnoka akként van rendezve, hogy a gyerekek felső öltöneyei, elhelyezhetöök; betervén az épületbe, ez valódi négy szöglet képez, csinosan ösfestve, atörlöl pedig egész az ablaköögig ugyan öly színre festött deszkázat védö a falakat rombolás ös piszkolástól; a székeken itt ott özölszerü gépek vannak elhelyezve, melyeken nem csak nevelök, hanem a családapák is örömmel nyugtatják szeméiket; 48 gyerekre a legöyszerübb ös legözölszerübb tanuszékek, a láb ös kar szerkezet öntött vas, az öllö elő- ös háttalpak, falemezekööl állanak, melyek esékely érintésre le vagy felnyithatók, mi nagygyerekek, midön a tanulónak állnia kell. A terem nem túl halmozott, hanem izléssel válogatott kiállítás. A bejáratnál van a tanító asztala, ös mellette egy harmonium az ének ösörsé- ös tanulásra; továbbá pedig a hangjegyek tanításához özölszerü táblák egy állványra helyezve; a világtárlat- hoz özölszerü magas ablakok, függönyökkel öllátva, szellöztetéshez pedig bádögööl készített légöztöztö szelencék, melyek ki ös besükkhatöök. A padlón szintén látható egy szerkezet 4 db. légöztöztö rácsöszattal; ez mutatja hogy az egyenlötönek közelebben nagy hőség uralkodik. De köllönben ez nem ártana olyan szük iskolákban sem egészsé-

szempontööl — a hol egy tanító 100—200 tanuló kölytelen egy osztályban tanítani. Kiváló figyelem érdemelnek a tört., számööl ös szötag fogalmazó gépek; ez utöbbi áll 1 láb széles 1 egyegyed láb hosszúságú három részre osztott öökööl, melyben özölszerü felosztott nagyságú nyomtatott táblák vannak helyezve, ögy; hogy ezekööl bizonyos szavakat, felsözö szerü láthatókká teszünk, a többi betök az erre készített toló kis fa lemezöökkel vannak öllakartva.

A törtézetünk előállítására szolgáló gép szintö öly nagyságú; az egységet egy hengert önteti elő a legfelsöbbsi sodronyra hüzve; ezen egység a második vonalra két részre, harmadik vonalra 3 részre osztva van osztva; az öszes törtéket képviselő részecské köllönféle szönekben vannak költöztetve.

A kézi számööl gép pedig annyiban érdemli figyelemünket, amennyiben ez szönes granáthoz hasonló üregökööl áll; melynek rávjaja közepe elválasztva két felöl, aként van özölszerü, hogy az öszes granátokat egy bádög ögy öbetarkja, hogy a tanító csupán a tanítandó mennyiségeket, tetszés szörint teszi láthatókká.

Figyelem érdemelnek továbbá a özölszerü pala táblák, melyeknek egy tanulónál nem szabad volna hiányozni. Ezen amerikai palatöblöknek a felső része mint egy kis ráma öres, ös ögy van özölszerü, hogy belé helyezhetö azon lap, melyöl a növendéknek másölnia kell; — A táblának egy fele számöölásra, másik fele pedig a özölszerü ös rajzöölásra özölszerüen van megövalozva; az öres rámba pedig behelyezhetö fekete lapok, betököt, özölszerü, rajzöölási mintákat, ös szömitani feladványokat tartalmaznak. Elönyök leginkább abban áll: hogy a tanító ezen csendes foglalkozás nyamát, már előadás előtt elrendezheti, köllönben a tábla keretén is köllönféle hasznos dolgok vannak nyomtatva, köllönféle vonalok, napok, hónapok, hetek ös évszakok.

A braziliai iskola szintén kisebb nagyságú köllönöli padkööl van öllátva, a szöllések vaslábön állnak a padlööz erősítö, palatöblök itt is annyiböl özölszerü, hogy kereteiken köllönöli rajzöölásokat ögyesen kivéve szemlelhetöök.

New-York látszik Braziliával mindenben vetélkedni. Megemlítendö itten egy örszölgö terem, öszes tanulök részére, a hol öntött vasööl álló padok öszatták nélkül örszöln állanak, s a hova a tanulök nemök szörint köllön köllön jönnek öszse. A kisebb tanulök képes abécéket ha-öználnak, melyekben a betök köllönöli felöögés végett, köllönöli rajzöölások özölszerü költöztetve van-

nak. A özölszerü mintáiköölnek köllö Japjai özölszerü falovelek öbrái, ös bouzöani egyes részök rajzaiböl állanak; köllönben a tanulök írást ös mintá rajjai igen költöök. Továbbá figyelem érdemel a terem közepe ön panöröma is, mely az öszes tanöölöket ös tanulókat feltünteti.

(Folytatjuk.)

## Gazdászati.

A boros hordók gondozása.

A jó hordók tölgylööl készölnék, s tisztaság, csinoság, de köllönösen biztonság tekintetööl vasöbronzöölök költöztetnek el. Az erjedö mustra ös a második esendes örszöronán ö nem esett borokra nézve annál alkalmasabbak a hordók, minél nagyobbak; az örlöcsöre nézve már özölszerübbek a kisebbek.

A hordók vagy öjak, vagy régiök. Lássuk mindegyiket köllön.

Az új hordókba, míg a faist ös szögot belöök ki nem vontuk, tisztá bort önteni teljesen ögööl nem szabad! mert az íhatlanság lesz.

Minden hordöt, mielőtt használatik, borképesö (Weingrün) kell tenni, mi követhetököpen történik:

Mindenökölött az új hordöba, nagyöögöz képest, egy vagy két sajtar forró víz öntetik, s azzal a hordö öszösvissza hengergöttetik, majd egyik, majd másik feneköre állítatik, hogy a forró víz, minden hasadékokat, repedéseit, ös likacsait ötörjör, miáltal ki fog ötnni, nem szövirög-e, nem folyö belöle a víz? s ha igen, minden további eljárás előtt helyreigazítandö; ellenkezöleg az elhűt víz köntetök belöle, s ögözen megööltetik tisztá kut-vagy folyövízzel, melyet, ha nem mindennap, legalább minden másnap meg kell öjítani 6—3 napig, s ha ekkor a köntendö vízböl egy poháryit felfögván, azt tisztának ös szögtalannak tapasztaljuk, öjölög kiförrözk öly vízzel, melyben konyhasöt öldöttök fel, meg pegeig egy akóra 4 pint vizet ös 4 lat sót, tehát egy ö akös hordóra 20 pint vizet s 20 lat sót számítva. Ezen forrózö víz legalább félnapig marad a hordöban ennek ögykori megöengergétsé mellett, s hol egyik, hol másik fenekén s oldalán hagyva nyugodni fél-öt öráig, hogy a sós víz minden likacsába behatolhasson. A sós víz köntetvén,

\*) Köszölszerü a szöretöölö ideje alkalomszerünek törtök Dr. Perlahy Mihály „Négyserü örszöronán köllönöli, ösööl műveööl a köllö ördök örszöronán köllölet.

## BÉCS ÉS OTTHON.

Jó itt is, — kivált akinek Emeletes háza vagyon; Szép itt is ös kellemes a nap, Örtve: ha nem esik öszöny.

A Ringek, Práter, világtárlat, S mi ebben nyüzög: a sok esoda: A parányi strimöllötö-gép, S tengeri hajök árbozza:

Biz ez mind szép ös mind nagyserü: De valljuk meg: nem a miénk, Mig otthon minden porzösemeske Öly bizalmasan szöll felénk:

Ös jó örszöln: egy egy moecárka Az utca köllö közepe, Öly szövesen biv, hogy: „barátom, itt legpöhöb, itt lépj belém!” —

Arénánk is van, — tön nem ölyan nagy, Mint a bécsi operaház, De azért itt is csak egy ember Áttal történik a öngás:

S öddö dolgában a mi ögönk, — Kötségsbe vonni hasztalan, Minden ösögök közt a világon Hátöröztöt öllöyken van. — —

Menjünk báz! Isten veled Bécs! — Leröttam a ötötöt bívö; Telölt keblem, örtölt örszönyem Most már a lajtán töl víszem.

## FÜREDI NAPLÓMBÓL.

A belsö sétány délkeleti pontján, mint egy két ölyi magas gránit talapzaton áll Kisfaludy Sándornak a magyarszerelömdalnok ös regéköllötök „zalamegyei tisztelöök” által emelt, bronzööl öntött, épen nem valami nagyon művészi kivitelö emléksöbra, álló helyzetben, öfödetlen övel, vállaira vetett s altestét egészen eltakaró talárszerü köpönyben, kezök közt egy könyvet tartva ezen felirattal: „Regék”: mi nagyon magarörenden van, de e feliratot Kisfaludi Sándor köllötöi művei, szöleme, özöleme ös szöivölágának jellemzésére ölégötelönek, csönöknek tartom, s a Regék mellö mindenestre oda kellett volna tenni Himni szerelmeit, vagy inkább ezek mellö a Regéket, mert Kisfaludi öleg a szerelö meg pedig ögy a kesergö mint a boldog szerelönek pártatlan, öhletett, e nemben egyetlen dalnok, s csak ezután vala regeirö. — Pindar, Anaercon-Petrarca igénytelen nézetem szörint sem ördö, sem a formának keresetlen egyszerűsége ös mégis művészi kivitelö nézve nem foghatök hozzá, mely merész állításomat indokolni is bírnám, s ha ölleben valaki még is kételkedök, Am legyen neki az ö hite szörint; de annyit reménylen, a magyár mübör megfog engedni, hogy Kisfaludi még szörelmi dalaiiban is magyár nemzeti köllö; ö tekintetööl tehát nekünk mindenesetre beösesb, ördökesebb más hason köllötököl. Ennélföggva ha jónak találaték Kisfaludinak a köllötök Balaton Füreden emelni ömleket,

— miben teljesen öszöözöm, — miért nincs itt ögyis bemutatva mint szerelömdalnok? Vagy Zalamegye hazafüi özölmö igen tisztelt fiai veltök szöletett komolyöögököl fogva talán restelték tisztelöök adóját a gránit talapzaton Kisfaludi, ögy is mint a szerelöek dalnokai öránt kifejezni? Ez hiba de alig is öihetö, mert hiszen nemegy „Liber Amorum” frivol szerjöröl, de egy öly szerelömdalösröl van itt szó, ki a tisztá szöüzies szerelömet, az öfü szöiv ezen ödesbus köllözetét lényének legbensejéböl merítvén, azt az emberi kebel minden ögyéb nem özölmönek forrásöül vallá, s regöi is közörolög ezen szöin ömlik mint uralködö, végig. Ne resteljük tehát Kisfaludit első sorban mint nem a komor köpöletek nem is a pedans bölcészet, de mint a szöiv öbrándos világnak öhletét köllötök tenni tisztelöök tárgyává azon mottó szörint, melyet ö a jeles német köllötök hivatkozölag magacékent ödöz:

Weg mit der Schöller-Wissenschaft, Weg mit Gelehrten die sich blähen, Und tadelnd ohne Geist und Kraft Zu Heu des Lebens Blumen mähen.\* —

Ha azt tudakozod van-e Füreden az öntözetnek valami köllöhasználatra szöant közi könyvtárköja, melyben a megöszöbölt nagy köllö műveivel lehetne a öfördö

\*) Föltre a tudöök rideg tanaiat, — Kiket nagyörvágyás ös hiü gög vakít, — S kik gáncsolva mindent amit a szöiv sugall, Takarmányögya öjnyök a lét virágait. Ca.

közzönségnek megismerkednie? felelem, hogy igenis nincs, sem magyar sem német, sem angol, sem ölasz, sem szerb, sem más azon nyelvenek melyekre halhatatlan köllötök szörelmi dalai még netalán szintén levannak fordítva, s hogy jöt nem öllök örtte, miszerint sokan azok köllök, kikötöl ögyeser másszer hallám, hogy „gemer köz monomet” nem azon jámbor vélekedésben vannak-e, hogy a Monomet személyesítö netalán valamely Adligeengesellschaft fundölöja volt. — Node vigasztaljuk magunkat, hogy másképp lesz ezután, s hogy nemcsak szöval, mint most, de tettel is majd segítök a hazán. — Ca.

## KÜLÖNFÉLÉK.

Cogito ergo non sum. Gondolkozom, tehát nem vagyok. Most csak az van még, a ki nem gondolkozik. A gondolkozás nagyon szömorú mulatság, amitöl beleföjöl a közzönség halandö feje. A könek pedig a feje fá, az már kölerikus szöptomákban szenved ögy paraszt hajszöl választja el a köporsötöl. Köllömben most ölyan közzönség butor a köporsö, mint az almarium öököm, a hova a váltö idözöceket szöktam öbrakni. Az emberi élet pedig, megint ögy olyan mint a lejárt váltö, nem tudöl meölyik peröben exequölja el a halát. Nem is sokot tördööm vele. Amit arról bizonyítök be nyomban, hogy ögy ölyan hatalmas emberbe köllök bele, mint Gáspár Imre. Isten örgalmazzon meg nekem. Ha Gáspár Imre-

a bordó tisztá, de még nem borképes, a végre vagy újbor vagy seprűbor öntetik bele forralva, s azaz is többször megfűtve, melyből 24 óra múlva kifűtve, borképes lesz. Ha valakinek éppen nincs új vagy seprűbor, kiforráshoz a helyett ósai baracklevélrel forraltat vizet is, mi Franciaországban divatban van. Minden esetben a legjobb az így előkészített hordókat új, még erjedendő, vagy többször lefejtendő de mindenesetre hibátlan borokkal megtölteni.

Sokan, a sóvízzel való kiforrás és kikészítés után, tisztá borszezt öntenek a hordóba; azaz megforgatják, hogy egyször belsejét befedje, aztán a borszezt a csaplyuknál meggyújtják, s a láng kialudtával rögtön bedugaszolják a használatig. Ezen eljárás eszélszerű, de óvatosságot igényel, mert ha kelleterül több borszezt öntenek a hordóba, a fellobogó láng azt is megrogálhatja; azért megjegyezzük, hogy a szeszből nem szabad többlet venni, mint egy 5 akós hordóra egy negyed vagy fél measuresenyit, természetesen a hordón mind az akona, mind a csaplyukat nyitva hagyva.

Mások az új hordót meszes vízzel készítik elő: t. i. a hordóba egy akóra 1-2 font össetört utaltan meszet vetnek, s arra forró vizet öntenek annyit, hogy a víz mint tej nézzen ki, s ezen oldatot többször ösz szerzésre melle 5-6 óráig a hordóban hagyják, aztán kiöntvén, a hordót néhányszor tisztá forró vízzel kiösmass, míg t. i. a víz tisztán nem jön ki, mikorön egészen megtörik káts vagy folyóvízzel, egy hagyják pár nap állani, hogy a mesz lezszaga végkép elenyésszék; ekkor a fenemlített módok valamelyike által borképesé tétetik.

De még ugyis borképesítik a hordót, szűrtörök pl. egy 5 akós hordót, fertályni forró vízzel vagy kétszer jól kiforrászk, félnapig állni hagyják, mire a víz elkljövén belöle, megtölik musttal, mely benne erjesztetik, erjedés után a hordó más borok befogadására is alkalmas. Alig kell említeni hogy a bordó kiforrászás közben jól bezáratik, mert a forró gőz így járhatja át teljesen az egész hordó belsejét, mi okvetetlen szűkeges.

Ha a hordó régi, s hosszab ideg tressen állót, használat előtt gondosan meg kell azt vizsgálni: ha nem bűdös, tisztá, akkor egyszerű kiforrászás s kiöblítés után borképesé tétetik; de ha bűdös, penészszagó, akkor egyik felek kivendő, hogy belső állapota kitönjék; s a sárga penész igen rossz állapotra mutat s ha a levakart penész helyen fekete foltok töndeznek elő, a

hordót más célra kell fordítani, mert bornak nem való többé; ha azonban a penész fehé, s helye nem fekete foltos, következőkép kell vele elbánni: a penész róla levakartatik, aztán oldatlan víz s vizoldattal, mint már említettük, kiáztatik; majd tisztá forró vízzel a mésgától megtisztaltik, végre friss vízzel kiöblítetik, s megzikkadtt hordó végre megkenéztetik. — Vagy a penész levakarása után a hordó szalmalánggal kipréseltetik, egy pár órai állás után tisztá vízzel kiöblítetik, szájával lefedve kizsárittatik, aztán megkenéztetik. — Mudemellett használat előtt még seprűborral is jó annak borképeségét biztosítani.

Ha a hordó falaira borkó vagy seprűrészek száradtak, ezek levakartatva, a hordó kiforratatik, kiöblítetik s megkenéztetik. Megjegyezendő itt azonban, hogy ha a hordónak egyéb belső baja nincs, s lerakodott borkótól teljesen meg kell megszabadítani akkor, midön tökéletesen megérték sok szakértelommal biztató szóló levét akarjuk beleszárnai erjedés végett, mert ily esetben még szükség is van a borkóra; miört ilyenkor elég a borkóves hordót egyszer de gyorsan tisztá vízzel kiforrázni, kiöblíteni s kizsáritni.

Ha végre a hordó ezeteszagó, abból az ezeteszag gyökeresen kiirtando, mert annak legesékélyebb maradványa is képes az egész bortömeget megrogatni, ezettö változtatni. Az ily hordónak szintén ki kell venni egyik felekét, s mind ezt mind az egész hordó belsejét szalmalánggal ki kell préselni, a kormot levakarni, aztán oldatlan mésg forráztával jól kiáztatni, többször meglönggetve s felekére állítva 5-6 óra után a meszes vizet kiöntvén annak színetét szagától tisztá forró vízzel megszabadítani, végre kiöblíteni s megzikkadás után jól megkenéztetni. Megjegyezendő, hogy valahányzor ezeteszagot edényt tisztogattunk, s tisztázás sikerültöröl meggyözödték kell szerzelnünk lakmusz-papír által, t. i. ezen papírnak egy szegletét az edénynek egyik-másik vedves helyére rányomjuk, s ha veresedést veszünk rajta észre, a mészszel való tisztázást ismételteti kell, s így tovább, különben borainkat kockáztatjuk. Ha a hordó ezeteszagó-gének kiirtásáról ily módon meggyözödtünk akkor lehet a hordó borképeségéről gondoskodni, vagy megképzni.

Nagy borüzletben, hol 100-500 akós hordók használatnak, ha utána megszárolsodnak, ezeteszagú, gőzgepek segélyével gőz által tisztogattatnak a hordók gyorsan és sikeresen.

Általában mindig igazság marad: hogy csekély gondnal s csekély költségel is köny-

nyebb s hordókat tisztán fentartani, mint a megromlottakat teljesen helyre hozni; azért a pinczegazda lelkiismeretesen tartsa meg a szabályt: hogy a kitörtött hordók azonnal szorgosan kiforráztassanak, kiöblítsenek, s megzikkadva, megkenéztessenek, vagy ha törés borokra szárvák, kénezés helyett tisztá borszezzel ezetessenek ki. Olvó munka ez urak, de annak, ki idején végrehajtja, aranyokat ér!

A hordókat ha nincsnek is használatban, sobasem szabad nyitva tartani, hanem tisztítás s kénezés vagy égetés után rögtön légzárólag kell bedugni, mire nézve alkalmas sına akonák használandók, melyek kell tisztá száraz papírszellettel lehet körültekerni. Az egész éven át üresen álló hordókat, ha jól bezárva is, legalább is évenegyedekint ujonnan meg kell kéneznai, ha tisztán maradásukról biztosak lenni ohajtunk.

Sokszor megtörténik, hogy a különben ép hordók itt-ott megvedesednek a borát-szárvágása miatt; ily esetben, ha hádár által rögtön ki nem javíthatatjuk, közönségesen fagygyával szoktuk bemázolni. A szorgos borgazda mindig tart alkalmas hordó-kénezőt, mely következőkép készítetik: 5 nehezék szítalt falum, ugyanannyi olvasztott friss fagyó, 1 lat viasz s 2 lat disznózsír összeolvasztatik keverés közt; ezt eltarthatni száraz helyen a pinczében; nagyobb hízagot előbb bedugdosunk gyékényfözlányal, a kisebb nyílásokat pedig anélkül is betömjük, bemázoljuk a kénezővel, melyet ha tén újaink közt meg nem látjuk, gyertyánál puhítunk meg; ezen kénező vedves fára is ráragad, mindenesetre jobb előbb a hibás helyeket levakarni s jól letörlni.

A rendes pinczegazda új hordóit hivatalosan megakoltja, s a mértékszámot előfenekére rácsüjteti vagy véseti. Még a hordók elhelyezéséről akarunk néhány szót mondani. A hordók az ászkokon úgy állítatandók fel, hogy nem csak a hordók s a hordók közt, hanem a hordók s a pinczefalak közt is megfordulni lehessen, különben a hordókat oldalt s hátál is megvizsgálni, a támadható hasadékokat vagy féreglyukakat betömni, betapasztani, de tisztogatni is lehetetlen. Továbbá a hordók az ászkokon ékekkel úgy szilárdítassanak meg, hogy se előre, se hátra ne lejtessenek, de ne is ingbaszanak, mert a mozgás a borknak soha sem használ, különösen nem pedig, ha a bor seprűn áll s tisztulnia kell.

**Bogdán Mihály** lovordó főorvosnak a járvány tartama alatt kifejtett buszáldozó tevékenységéért a lovordélimi miniszter elismerését nyilatvánta s arról az 52. zászlóalj parancsnokságát értesíté.

A bécsi világtárlaton a losonczi pinczető s gyapjúszövet divatára gyár a haladási éremmel, a gyárak igazgatója s munkavezetői a munkatársai éremmel lönök kitüntetve.

Losoncban október 8-án az állami tanítóképző épületében a nógádmegyéri néptanítóknak egy testületé alakulása céljából a felső nógádradnatióegylet közgyűlést tartand.

A b.-gyarmati elemi fötanodájában a jövő iskolai tanfolyam október 1-én veszi kezdetét. A beiratások f. hó 27-én kezdődnek.

Az Ipoly szerint e hó 25-én megyei közgyűlés leend. Sietünk ezen alapltalan hírt megczálalni megnyugtatóra azon elönlönki bizottmányi tagoknak, kik a közbeeső időt feletle keveselték a magyar bank felállítását sürgető s indítványozó dióktól elkészítésre, tudomásunk szerint az ózi közgyűlés október végén vagy novemberben fog megtartani s így az illetőknek elegendő idejük van a hosszú ózi estéken nagy borderejű indítványaik elkészítésére.

A befolygyminiszter körrendeletét becsátott a törvényhatóságokhoz, amelyben kijelenti, hogy a vásárok feletti intézkedés ugyan azok kizárólagos autonómikus jogkörébe tartozik, de minthogy a vásárok betöltése az iparosok érdekeit órzékenyen sújtja, figyelmébe ajánlja a törvényhatóságoknak, hogy ha a járvány megállítás tekintetéből a vásárok betöltése elkerülhetetlennek mutatkozik, — a veszély elmulatával pótvásárok tartassanak.

Az Ipoly-gi ujonnan épült elemi iskola ünnepélyes megnyitása október 12-én leend, az ünnepélyi rendez programja később leend közre téve.

Ipolyágon a szeptember 1-én tartani szokott országos vásár ugyan e hó 24. s 25-ik napján fog megtartatni.

Vadkerten e hó 9-én nagy többséggel Schneider György választatott jegyzővé. Sokan pályáztak, s köztük nem egy igen képzett egyén. Mint értesültünk, nagy volt a korteskedés s itasás. Mi lez belölük ha már a jegyzői választások sem történetek meg demoralizáló korteskedés nélkül. E bajnak talán ezélszerű választási szabályrendelettel lehetne előjét venni.

Gyászhi. Darmos Albert varányi közbirtos szép reményű 12 éves fia Aladár f. hó 8-án a járvány áldozata lett.

ról akarok beszélni mint íróról, akkor az én feladatam az, hogy halgassak róla. De mivel ha hallgatnék, üres maradni a Nógárdi Lapokból három hasáb, hát még is szűkeges róla írnom.

Azon ke-deni, hogy nekem nagyon mulatóságos dölög az, mennyire megújásodtak az emberek a kolera óta. Csupa csendes, szerény, istenfélő emberrel lakunk együtt ezen a gyilkos levegőjű földtekén. Engedékenyek vagyunk egymás iránt, nem kívánjuk a mások hátlát, megrezsonánk a hangszótló. Mindenki érzé, hogy „por” s egyéb semmi. Szegény Szamko bácsi is így sohajtott fel aminap: „Dividinda inde, dividinda unde;” vigye a ménkö, mind a diplomát aki meg van nekem, ne legyen in sem okos ember, ne legyen in sem fiskális, sem állat-doktor, legyen in csak „eleven ember;” elég nagy titulus az is.

Szomorú idők ezek! Mikor Gyármatos, egy a megyeház mellett lakó asztalos, nyájias előzékeny fizomórával szaladt utánam. Ösmér már régi időtől, valaha laktam is nála:

— Mi jót akar mondani bácsi?

— Hát csak azt akarom a téns órnak megemlíteni, hogy ha talán még szűkeges lenne, — tessék tudni vagy a család, vagy a család számára — van nálam elég kéz koporó. Ne tessék mástve menni: adok és kontóra is.

— Elkérett bácsi — nincs már nekem kit eltemetni.

Az öreg szomorúan mosolygott.

—Nagyon sajnálom — de mondhatom bármikor szívesen... ha még is

— Köszönöm. Meglehet, hogy még magamnak elkel. De hátha véletlenül azt a koporsót találnám meg venni, a melykbe a bagót s szemetet hánytam, mikor magánlaktam. No kein gesset: mert az lássa mégis csak különös, hogy valaki a „tavali köpüládájában” lesse a siltámadás napját. És ez nem anekdotta.

Ilyenek voltak még egy két héttel ezelött. Mint mikor alá gyújtják a méheknek az anschlógot! Ettől az anschlógtól csendes eszid ember lett mindenki. Már csak azt vártam, hogy egyszer a törvényssék ilyen formán fogja fogalmazni az idező végzéseket. „Jelen egy tárgyalására, ha isten élteti kendteket is, meg bennünket is, kitűzetik ez meg az a nap. Szü családula. Felek kolera-cseppekkel ellátva, s becsületesen kifűstölve tartoznak megjelenni.

Es ebben a szelid melancholikus korban, mikor a hiúság, gőg, benzegés, divat, mulatság, hóbort, talentum, mind elhujt a flanel alá, mondom ebben az ijesztő időben egyszer csak megszólal az „Ipolyban” Gáspár Imre, hogy neki állítsa elő ez a nyomorult felvidék azt a hitvány férget, aki őt töklincznek merte elnevezni a Nógárdi Lapokban; ő ezzel meg akar birkozni.

A jeles férfi ugyanakkor egyszermind azt állítja, hogy a Nógárdi Lapok munkatársai, alul ennek azon a niveau, hogy a Szlatkovics külleményeit felfogják gyarló elemekkel. Ki volt az a vakmerő köztölk aki töklincznek merte elnevezni őt, a bazi keny papírszeletre írt őt érdeklőleg az

buszkeségét, a műszak kegyencét, aki előtt egy Gyulay egy Szász Károly egy Jókai porba borúlva éneklék a hozsanát.

En erre csak azt mondtam mikor előlvastam „Schvindl und krach.”

Az hittem hogy felszólal valaki, mert semmi nem kívánatosabb, mint az ilyen embereket minő ez a Gáspár, kigyomlálni az irodalom kertjéből bármí fele eszközzel: — miután azonban senki sem akadt a Nógárdi Lapokba dolgozó barátaim közt, magamnak kell megemlékezem erről a nagy hönfúról, kit homlokon csókoltak a műszak.

Vannak azonban olyan forró csókok, a mikbe bele bolondul a szegény halandó... A műszak csókja is valószínűleg forró volt.

Hát tisztelt Gáspár ur, az bizony meglehet, hogy mi sem vagyunk képesek megérteni az ön jeles műveit... Nem e világból valók ezek s nem ennek a világnak.

Erre nézve csak azt a tanácsot adom, hogy ha önök kicsiny ez a publikum, a melynek ön túlságosan nagy, vagy faragtas nem le nagyságából egy csomót, — legalább nem lez faragatlan — vagy pedig menjen új publikumot keresni valahol a világba. Ugy is azt mondja Vámbéry, hogy vannak meg valahol magyarok a Kaspi tenger mellett — ezivilizálatlan állapotban is, oda talán bepaszol hegedősnek.

Ami pedig Szász Károly s Jókai dicserét illeti, arra nézve csak azt jegyzem meg, hogy láttam azt az öt sort amit Jókai megvása alkalmatlankodásait, egy kesaki töklincznek merte elnevezni őt, a bazi keny papírszeletre írt őt érdeklőleg az

„Uj nemzedék” vajudása alkalmával. Ha ön azt dicseretnek veszi, az nagyon különös és sajtásoság izés, és én semmifeleképen nem tehetek róla.

No most még hátra van akit ön leveleiben fenbékéjára emilt a harmadik díssör.

Ha az a harmadik díssör pedig épen az az ember aki önt „irodalmi töklincnek” nevezte el.

Lássá ilyen az érem „másik oldala” — Különbben ezrt még hála lehet-írta: mert könnyen megcsúszhat volna, hogy ha más polemizál s az Állatorzágból vesz hasonlatot..... ön jobban érezte volna magát találya.

Mindélfogva talán legjobb lez, ha békét örág mások ennek a korrumpált hitvány országocokának s a rajta mozgó szerény férgeknek kik az ön mythosi nagyságát megérteni nem bírják.

Hígyje meg nem méltó ez a nemzet magára?

Ha magának volnék felkölténém hatalmas szellememmel a vén Szlatkovicsot sírjából, hadi fordítandó le vízszintául fötra; mind a „száz” versét amit életében kiadott.

Ugy talán lenne „becse”.

Mert lássa némely emberi teremtmények a tisztított vizet szeretik némelyek pedig a „moelékok”

Mikszáth Kálmán.

# Hirdetések.

**Rendőri hírek.** Pincze Mihály pataki lakos édes anyját súlyosan megvervén, elfogatott s a fenytő törvényszéknek átadatott.

— Hollósy József helyben több lopásokat elkövetvén elfogatott s a megfenyítés végett illető helyre átszolgáltattott.

— Gacsay Mária helyben Hünler Fülöpnél rubanemléket lopva tovább állott, azonban a főcendbirtos által nyomoztatván, az elfogott holmikat, melyeket három helyre is eladott bevalván, a járásbírósnak átadatott.

— Seler Rozalia több tolvajlások elkövetése után elfogatott s megfenyítés végett átadatott.

Deutsch Adolf szécsényi kereskedő segedő több holmit eltalajdonítva helyéről megmozdított, azonban midőn tovább utazandó itt helyben egy sivaros szekérre felhítt akart volna, az általa elvitt holmikkal le tartóztatott s Szécsénybe vissza kísérte.

— Kohn Ábrahám trázi birtokos lakásából, több arany és ezüstneműk e birtokon éjjelen eltolvajlottak. — a szobában a kárvalott nevelője aludt; azt állítja, hogy észrevette az ablakon, midőn valaki kinyitott; minthogy azonban előbb a szekrényt is fel kelle törni, s így lehetetlen, hogy fel nem ébredt volna — a tett elkövetése a nevelőt terbeli, ki is a járásbírósnak átadatott.

— Ganzl Ábrahám helybeli lakostól, több tárgyak eltolvajlottatván, a főcendbirtos által tett nyomozások, a tetteit Roszma Száli pestről rokonai látogatására jött személyében kiderítvén; a holmik megkerülték a bűnös fenytítés végett átadatott.

— Leut küszegében Laluska Pál a mérő egy egyén által megámadatván főleg

agyonveretési fenyegetés mellett pénzt követelt, a tettes a főcendbirtos által kiküldött őrszolgát által tett nyomozás folytán Klmay György személyében kinyilvánított, elfogatván, a kir. járásbírósnak átadatott.

— Ugyan ezen községben Kólpach Györgytől s kópá mébe ellopott, a tettes a megejtett nyomozás után Gyurcsán Mihály személyében kézre kerítettett, s átadatott.

— Midőn rendőri híreimet bezárni akarnám, akkor érkezett meg a főcendbirtoshoz a Trázsba kiküldött nyomozó, azon jelentéssel hogy Kohn Ábrahámtól eltolvajlott arany és ezüst neműk; az udvaron lévő baglyában elrejtve megtalálhattak.

## Gabnaárak.

B-Gyarmat nivasóban 1873 évi szeptember 9-én tartott heti vásár alkalmával. 1 pora. mérő Tiszta buza 6 ft. 30 kr., 6 ft. 40 kr. Rozs 4 ft. 30 kr., 4 ft. 40 kr. Árpa 3 ft. 20 kr., 3 ft. 30 kr. Zab 2 ft. — kr., 2 ft. 20 kr. Kukorica 4 ft. 50 kr.

## Szerkesztői üzenetek.

Többeknek. A hét folytán érkezett levelekre a szerkesztő betegsége következtében nem válaszolt.

„Visszaemlékezés.” Nem lapunkba való vagy közlelbbi vagy általános érdekűt kérünk.

V. úrnak Nógrád. Miután az ügy felbevo van, nincs helye a közlésnek.

Felelős szerkesztő:

**Harmos Gábor.**



## The Little Wanzer

### Kettős tűzött öltésű varógép

T. Little Wanzer föltulmulhatatlan jó tulajdonsága, előnye s használhatósága által bizonyul be, hogy Nagybrittánia majdnem valamennyi leány-nevelő intézeteiben alkalmazásban van. Igen könnyű kezelése, tartós s oly egyszerű szerkezettű, hogy egy gyermek is akár kezelvel, akár lábával könnyen dolgozhat rajta — ajánlom a tiszt. hölgyvilág figyelmébe s pártfogásába. Együttal ajánlom :

### rőfös s divat áruimat.

A n. é. hölgyvilág pártfogása által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy áruimat közvetlen első kézből vehetnem, s így nem csak jutányos, de mindenkor idényszerű legujabb czikkkel szolgálhatok.

**REISER FÜLÖP.**

B. Gyarmaton.

## HIRDETMÉNY.

Nógrád mezővárosában a templom utcában a legszebb helyiségen fekvő 5 szoba, 1 bolt, 3 konyha, 2 kamra, két pincze, fészter, istálló és kertből álló jókarban lévő földszintű ház szabad kézből eladandó, — bővebb tudósítást nyerhetni a plébánián. —

## Felhívás.

Özvegy Turcsányi Ezechielné szül. Plachy Julianna asszony-ság meghatalmazása folytán közhírré teszem, hogy Ebocz községében s eboczki 16 számú tjkben A + I sor és 1-43 szám alatt foglalt nemzeti lakháza gazdasági épületek, malom és regale-joga egy nemkülömben körülbelül 130 hold szántóföld, rét és szőlő ingatlanai önkényes árverés útján 1873 évi szeptember hó 17-ik napján délelőtti 10 órakor, Ebocz községében úri lakásán a legtöbbet igérőnek hat, egymásután következő évre, leltár mellett haszonbérbe kiadatnak, hová az illetők meghívatnak s alólirottnál értekezhetnek.

B. Gyarmaton 1873 évi august 23.

**Golka György**

mint özv. Turcsányi Ezechielné megbat. ügyvédje.

A varsányi s ehez tartozó tábi határban mintegy 160 hold 1-ső osztályú föld, rét, szőlő lakházzal s gazdasági épülettel eladandó. Szóbeli, vagy írásbeli, bővebb értesítést nyerhetni e lap szerkesztőségénél.

## Eladási hirdetmény.

Méltóságos Vásáros Naményi Lónyai Albert ur, Hatvan mellett Lőrinci helységben lévő birtokán szabad kézből van eladó

**kos. nőstény ürff. juhok, összesen 960 db.**

A megvenni szándékozók tisztelettel felhívatnak, miszerint említett juhokat megtekinteni, és azok eladási áraitól az alólirot gazdasági segéd tiszttel magokat érintkezésbe tenni sziveskedjenek.

**Majorszky Ferencz**

gazd. segéd tiszt.

## Birtokeladás.

Alsó Szécsénkén 100 holdnyi tagosított birtok, 3 hold belsőséggel, lakházzal s melléképülettel haszonbérbe adandó. Bővebb értesítést ad Vimmer Ferencz csendbirtos Rétságon.